



崇川区各中小学拒绝浪费出新招

# “光盘”成风尚 “节约”成热词

**晚报讯** 1日,崇川区各中小学校迎来开学,沉寂了近两月的校园又变得热闹起来。昨天,笔者在采访时了解到,各中小学校不约而同地把“光盘”行动作为开学第一课的内容,勤俭节约、拒绝浪费、爱惜粮食等成为了开学首日的校园热词。

“望同学们珍惜劳动成果,牢记‘一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰’,提倡‘厉行节约,反对浪费’的社会风尚,营造浪费可耻、节约为荣的氛围。”开学典礼上,崇川学校校长陆晖向全校学生发出动员令,号召全体学生对照未成年人行为准则“八礼四仪”中餐饮之礼“爱惜粮食、节俭用餐”的要求,进一步加强节俭教育,全面开展光盘行动,并结合文明班级、文明学生的评比,以学生、教师、家长等三方面为切入口,倡导厉行节约,让珍惜粮食、制止浪费的理念内化为每一位学生的行动。

在通师一附的新学期开学典礼上,学校大队部向全体同学发出了《争做节约粮食的好队员》的倡议,并通过电子屏、张贴标语等形式,不断进行节约粮食的宣传,营造了良好的育人氛围。同时,全校各个班级通过朝仪、班队会等形式,结合午间就餐习惯的养成教育,宣传倡导学生养成爱惜粮食、节约粮食的好习惯,积极开展“午餐光盘之星”的评选。在此基础上,在校级各年级开展“节约粮食”主题宣传画、手抄报制作和主题宣讲活动,用实际行动向家人和身边人宣传节约粮食的美德。

“小米粒,吃光光”“不挑食,快快长”“我光盘,我最棒”……新区学校师生自创的“节俭三字经”和节约粮食小儿歌,韵律感丰富、朗朗上口,已在校园内广为传诵,节俭美德入

耳入心。学校还开启“珍爱粮食”之行,引导学生们了解“一粒米的旅程”——犁地、育苗、插秧、防治、施肥等多种工序,感知每一粒成熟大米的来之不易。校长戴寅介绍,下一阶段,新区学校将把“厉行节约、反对浪费”融入学校四季课程中,开展“小绿芽儿爱米粒——绿芽儿亲秋综合实践活动”,引导学生做爱粮节粮的践行者,关注“小米粒”蕴含的“大民生”,培养学生勤俭节约的良好美德。

中午11时许,学生们的新学期第一餐开始了。记者在北城中学看到,“节约粮食”“光盘行动”等图文并茂的宣传标语满眼皆是。打饭过程中,老师全程参与管理,提醒学生按照自身情况来定,可以先吃,不够再加。“我吃得不多,打少一点。”个别食量小的学生“打菜”前还不忘提醒阿姨。北城中学黄新志老师介绍,学校在开学典礼上传达了节约粮食倡议书,号召全校师生积极行动,发扬传统美德。近期,学校还将开展勤俭节约光盘行动主题班会课,讲述粮食安全知识,宣传勤俭节约意识的重要性。

在天元小学食堂,多种可口的套餐让孩子门既饱口福有营养又杜绝了浪费。“你看我吃光了!”“老师我也吃光了。”几个率先吃完的同学不忘展示自己的光盘。“现在孩子的生活条件比较优越,但节俭的美德不该丢掉。”现场,一位学生家长向记者表达了他对学校倡导光盘行动、弘扬节约美德的支持。据悉,天元小学师生还精心编排了儿童剧《厉行节约珍惜粮食》,通过剧情让孩子们了解农民伯伯“汗滴禾下土”的艰辛,并在“光盘”承诺书上签名,向“剩餐”行为说不。**金驰**

## 钟秀街道城北村社区开展专项整治行动 清理楼道杂物 消除安全隐患



“这些杂物堆满了楼梯间,有的地方都没办法走人,肯定有安全隐患,还是赶紧收拾掉得好。”连日来,钟秀街道城北村社区集中力量开展了“清理楼道杂物 畅通生命通道”专项整治行动,针对城北家园7幢高层住宅的楼道堆积物进行清运,大部分居民表示理解并愿意配合工作。

城北家园属于拆迁安置小区,不少居民将公共楼道当作自家的“仓库”,这样乱堆乱放的“不文明做法”不仅容易引起邻里纠纷,也存在着极大的消防安全隐患。为确保此次

整治行动有序进行,社区前期对所有楼道进行摸查,反复确认堆积杂物有无物主,并张贴通告提醒居民将楼道内的私人物品尽快收回,发动网格员、邻里骨干向居民宣传保持楼道整洁的重要性。

整治工作从每幢楼的一楼向上逐层推进,社区联合城管、物业、保洁、志愿者,一遍一遍地上楼下楼,辛勤的付出也得到了居民的理解和支持。整治过程中,城管队员还对部分居民在楼道内打起储物柜的居民进行劝说教育,督促居民们自觉整改,配合集中整治工作。

据悉,接下来社区还将按照“边查、边清、边改”的整治原则,对乱张贴、乱堆放发现一处清理一处,把楼道内不文明现象消灭在萌芽中,不断提升文明治理新高度。

**王健**

## 退休党员许候英累计献血近20次 献血已成为一种生活方式



“献血已经成为我的一种生活方式。无偿献血能够帮助到他人,甚至挽救一个生命,近期市中心血站库存已不足,希望更多的爱心人士能加入这个志愿服务行列。”虹桥街道光明社区退休党员许候英在8月份的支部组织生活会上笑着说道。

南通市献血站,对许候英来说再熟悉不过了。因为熟知献血流程,她总是很快就顺利通过各种检测,成功上机采血。她依然可以清晰地回想起第一次献血的经历,那是2000年的一天,许候英看到无偿献血的宣传标语后,突然觉得自己应该积极响应,“义务献血既可以帮助他人,也许以后也能帮助到自己和家人,何乐而不为呢?”她毫不犹豫地走进了献血点,捐献了200毫升全血。

从首次献血到现在,许候英累计献血近

20次,献血总量4000多毫升。“我的举手之劳就可以挽救别人的生命,我不是觉得多高尚,但是我感到很快乐。”她经常这样淡然地告诉身边质疑或关心她的人。

成为献血志愿者后,许候英的家人也一直默默地支持她。直到她50岁时,女儿和丈夫担心她的身体健康,劝她不要再继续献血了。许候英却说:“我现在虽然已经50岁了,只要采血站还要我的血,就说明我的身体是健康的。这个年龄还能帮助到需要的人,是件好事。”经过多次沟通,女儿和丈夫被说服了,并且在她的影响下,自己的女儿也加入了献血志愿者的行列中。

“现在国家延长了多次献血者的献血年龄年限,只要身体条件都达标,我愿意将爱心延续下去。”许候英不仅将无偿献血的理念传播给更多的人,还积极参加社区的各类志愿服务活动,成为疫情期间的卡口执勤人员,人口普查的普查员、创文期间的文明引导员……如今,许候英仍旧在志愿服务的道路上大步前行。

**唐倩蓉**

## 崇川警方开展 群租房安全隐患排查整治工作

**晚报讯** 为深入推进群租房安全专项整治,做好群租房安全隐患排查工作,连日来,市公安局崇川分局组织警力对辖区群租房开展拉网式检查。

派出所民警深入群租房,开展排查梳理、信息采集等工作。检查中,民警逐一检查出租屋房间,检查是否暂住可疑人员,对群租房内人员在册、流动信息做到底数清、情况明。持续高温天气极易引发消防安全问题,为坚决遏制群租房火灾事故发生,净化群租房消防安全环境,民警对群租房是否严格落实消防安全制度、履行消防安全职责、规范登记消防台账,是否按标准配备消防器材,

消防通道及安全出口是否通畅等方面,进行深入细致的检查。民警还向租赁人员进行了消防安全知识和火灾逃生技能的现场示范与普及。

民警对群租房内用电用气情况进行了排查摸底,检查居住房间内是否存在使用、存放瓶装液化石油气不当,私拉乱接电气线路、违规使用大功率电器以及燃气水电非法拆改等各类容易引发用电用气安全事故的情况。同时,警方向房主和租住人员告知了租赁住房管理的相关规定,提醒相关物业、业主、租客提高安全意识,严防安全事故的发生。

**崇公轩**



1日,学田街道学田苑社区党委联合南通科院环境与生物工程学院志愿者共同开展拒绝“舌尖上的浪费”宣传活动,辖区餐饮单位员工及志愿者们共同在一米一粟得之不易,光盘行动从我做起”的横幅上签下自己的名字。随后,走进沿街饭店张贴光盘行动宣传标语。**汤建军 韩毅**



1日,文峰街道果园村社区工会、妇联联合南通市广济门诊,对社区退休职工提供免费健康问诊等服务,送上“娘家”人的关爱。**邵建军**



8月31日,新城桥街道八厂社区党委、监委会联合开展“算好廉政账绷紧廉洁弦”主题党日活动,社区党员和监委会成员共50余人赴南通市党风廉政教育基地参观学习,通过实景教育的形式,接受了一次不同寻常的廉政洗礼。**于婷婷**



1日下午,任港街道任港社区党委、团委组织青年党员、团员志愿者走进居民小区,开展“幸福任港 文明有我”主题志愿服务活动。活动中,志愿者们捡拾小区绿化带漂浮物、清理楼道乱堆放,为创建文明城市助力。**章莲 刘美娟**